муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребенка – детский сад № 87» городского округа Самара
Культурно-досуговое мероприятия

«Военные памятники города Самара» 

(в подготовительной группе детского сада)

Выполнила:

Константинова Элона Рифкатовна

Самара
 2020г.
Цель: прививать любовь к Отечеству и гордость за его культуру, познакомить дошкольников с военными памятниками города Самара. 

Задачи:

1.  Формировать гражданственно-патриотическое отношение и чувство сопричастности к стране, к культурному наследию своего народа.

2.  Воспитывать  уважение к ветеранам и защитникам Отечества, прививать любовь к Родине. 

3.  Развивать у детей чувство патриотизма и гордости за свою страну, за боевые подвиги своего народа. 

4.  Познакомить с наиболее значимым военным памятника города Самара. 

5.  Создать доброжелательную атмосферу, формировать умение действовать сообща, ради общей цели, развивать зрительную память, мышление, сообразительность.

Предварительная работа: беседы на военные темы, прослушивание военных песен, рассматривание демонстрационного материала «Защитники Отечества», «День Победы», «Великая Отечественная Война».
Ход мероприятия

Дети входят в группу. В разных частях группы сделаны мини-выставки 
фотографий с изображениями памятников и событий ВОВ.

♫ - звучит запись с голосом Левитана об объявлении войны.

Дети рассматривают фотографии с изображениями разрушенного города, солдат, уходящих на фронт.
Ведущий. 
– Слышите, ребята? Вот так много лет назад ранним июньским утром 1941 года, когда жители нашей Родины еще мирно спали в своих постелях, пришла беда, враг напал на нашу землю, фашистская Германия вторглась на территорию нашей Родины. Началась долгая и кровопролитная война. Всех, кто мог держать оружие, призвали на фронт. Защищать свое Отечество отправились не только мужчины, но и женщины и даже подростки. Остальные граждане Советского Союза помогали, чем могли. Многие, даже дети, работали на заводах день и ночь: делали боевые машины, оружие, патроны, снаряды. Каждый не жалел ни сил, ни жизни ради победы над врагом. Долгих 4 года продолжалась война! Бои шли и на земле, и на воде, и в воздухе.

♫ - звучит куплет из композиции «Последний бой» в исполнении Дмитрия Хворостовского.

Ведущий. 
– Много жителей нашей Родины погибло в той войне. Были уничтожены многие деревни и села, разрушены города, заводы и фабрики, под вражескими снарядами навсегда погибли памятники культуры и искусства. Наконец, 8 мая 1945 года фашистская Германия сдалась! 
Дети рассматривают фотографию с изображением солдата, 
водружающем знамя  над Рэйхстагом в Берлине.

♫ - звучит запись с голосом Левитана об окончании войны.

Ведущий.

 – 9 мая 1945 года был объявлен Днем Победы в Великой Отечественной войне!

♫ - звучит куплет из композиции «День Победы» в исполнении Ансамбля песни и пляски Российской армии имени А. В. Александрова.
Дети рассматривают фотографии со дня Победы

и праздничного салюта в Москве.
Ведущий. 
– Куйбышев (такое название носил наш город в те времена), был запасной столицей Советского Союза. На территории Куйбышева сражений не было, однако очень многие жители отправились на фронт защищать Родину, многие назад не вернулись. Не удивительно, что на территории нашего города есть целый ряд памятников, посвященных Великой Отечественной войне. Ребята, мы с вами отправляемся на экскурсию по нашему городу и посетим наиболее значимые памятники, посвященные подвигу защитников Родины! 
Ведущий с детьми поочередно переходят от одной экспозиции к другой.
1. Горельеф “Скорбящая Мать-Родина”.

Ведущий. 
– Посмотрите, перед этим памятником горит Вечный огонь. Огонь монумента был зажжён 5 сентября 1971 года в память о 225 тысячах уроженцах Куйбышева и Куйбышевской области, павших на полях сражений. На доске героев – имена жителей нашего города – Героев Советского Союза. По сей день жива традиция – в день свадьбы жених и невеста возлагают цветы к Вечному огню в знак благодарности воинам, самоотверженно отдавшим свои жизни за мир на земле.
Дети рассматривают фотографии монумента

и возложения цветов к Вечному огню.

2. Штурмовик Ил-2.

Ведущий. 
– Легендарный штурмовик Великой Отечественной войны Ил-2 наводил страх на врагов. Наши солдаты называли его «летающим танком», «самолетом-солдатом», а фашисты «черной смертью». Этому самолету не страшен был огонь ни с земли, ни с воздуха, и он стал одним из самых знаменитых самолетов Второй мировой войны. Самолёты Ил-2 в годы Великой Отечественной войны производились на куйбышевских авиационных заводах, поэтому этот монумент стал одним из символов нашего города.
Дети рассматривают фотографии памятника.
3. Памятная стела лётчице Ольге Санфировой.

Ведущий.

 – Не только мужчины шли воевать и защищать Родину, но и женщины. Кто-то из них становился военной санитаркой, а кто-то летчиком или снайпером. В Самаре  есть памятник, посвященный подвигу жительницы нашего города, летчице Ольги Санфировой. Ребята, посмотрите, девушка летит легко и непринужденно, как птица… Так летала Ольга Санфирова, которая стала первой в истории нашего города женщиной – Героем Советского Союза. Это звание ей было присвоено уже посмертно за боевые подвиги. За два года, проведенных на фронте, она совершила 630 боевых вылетов. Ольга Санфирова погибла в 1944 году, всего полгода не дожив до Победы. Но жители Самары до сих пор помнят ее подвиги!
Дети рассматривают фотографии памятника.
4. Памятник «Несовершеннолетним труженикам тыла 1941 – 1945 гг. благодарная Самара».

Ведущий.

 - Чаще всего под определением «труженики тыла Великой Отечественной войны» подразумеваются дети, которые в те страшные годы работали на заводах, в совхозах, в госпиталях и оказывали посильную помощь в Победе над врагом. Памятник труженикам тыла в Самаре – это мальчик и девочка, сидящие на скамейке. На монументе можно увидеть табличку со строками неизвестного поэта: 
«Средь гoлoда, разрухи и смертей

Вам выпала oсoбая дoрoга:

Вoйна вас не считала за детей,

А Рoдина с вас спрашивала стрoгo».
Дети рассматривают фотографии памятника.
Ребята, предлагаю вам немного побыть тружениками тыла и собрать военную технику для наших защитников. Разделимся на две команды: команда девочек и команда мальчиков. Команда девочек будет собирать военный самолет, а команда мальчиков – паровоз, кто победит, получит в награду медали.
Игра «Собери боевую машину».

Описание игры: детям предлагается две схемы с изображением самолета и паровоза. С помощью блоков Дьенеша ребята собирают военную технику. Та команда, которая справилась с работой быстрее, получает медали (шоколадные).
5. Автомобиль ЗИС-5 памяти шоферам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Ведущий.

 – Посмотрите, ребята, на высоком постаменте находится грузовик ЗИС-5, тот самый, что так выручал нашу армию и тыл, по мере своих сил помогая приблизить Победу. Памятник посвящен и подвигам шоферов-солдат, чья отвага и профессиональное мастерство также помогли одержать победу над врагом.
Дети рассматривают фотографии памятника.
Солдатам, чтобы выжить на войне, необходимо было быть не только сильными и ловкими, но и проявлять ум и смекалку. Ребята, предлагаю и вам проверить, насколько вы сообразительные и отгадать загадки.
Дети отгадывают загадки и получают за правильный ответ
 шоколадную медальку.

Самолёт стоит на взлёте,

Я готов уж быть в полёте.

Жду заветный тот приказ,

Защищать, чтоб с неба вас!

(Военный летчик)
Моряком ты можешь стать,

Чтоб границу охранять

И служить не на земле,

А на военном …

(Корабле)
Снова в бой машина мчится,
Режут землю гусеницы,

Та машина в поле чистом

Управляется …

(Танкистом)

Любой профессии военной

Учиться надо непременно,

Чтоб быть опорой для страны,

Чтоб в мире не было …

(Войны)
Он готов в огонь и бой,

Защищая нас с тобой.

Он в дозор идёт и в град,

Не покинет пост…

(Солдат)
Из ограды ствол торчит,

Беспощадно он строчит.

Кто догадлив, тот поймет

То, что это …

(Пулемет)
Нрав у злодейки буйный, злой,

А прозывается ручной.

Но совсем не виновата

В этом грозная …

(Граната)

Ведущий.

 – Ребята, вы отлично справились с загадками. Молодцы! А знаете ли вы, что самые умные и сообразительные солдаты служили в разведке? Давайте и мы с вами побудем немного разведчиками и постараемся справиться с непростым заданием. Вам нужно будет не только разгадать загадку, но и сложить отгадку из букв. 

Игра «Собери слово».
Описание игры: дети так же делятся на две команды (команда девочек и команда мальчиков). Ведущий предлагает каждой команде загадку, а отгадку необходимо сложить из букв, лежащих перед каждой командой на столе. Команда, которая раньше другой справилась с заданием, получает шоколадные медали.
Вдруг из темной темноты

В небе выросли кусты.

А на них-то голубые,

Пунцовые, золотые

Распускаются цветы

Небывалой красоты.

И все улицы под ними

Тоже стали голубыми,

Пунцовыми, золотыми, разноцветными.

(Салют)

На горе-горушке 

Стоит старушка, 

Если охнет, 

Люди оглохнут.

(Пушка)

Ведущий.

- Молодцы, ребята! Вы успешно справились с заданием. 
Динамическая пауза «Подводники».

Описание: Дети стоят в цепочке друг за другом, начинают движение по кругу. Хором говорят слова.
Вот дивная картина – разводят руки в стороны через верх и ставят их на пояс,
Выходит из глубин – друг за другом приседают и встают,
Стальная субмарина, - друг за другом приседают и встают,
Как будто бы дельфин! - друг за другом приседают и встают,
Подводники в ней служат – встают и руку «на козырек»,
Они и там, и тут – смотрят в бинокль по сторонам,
Под водной гладью кружат, - руки на поясе, кружатся по кругу вокруг себя,

Границу берегут! – в круг лицом взялись за руки.
Ведущий. 
– Вот и завершилась наша экскурсия. Мы с вами посетили наиболее значимые памятники нашего города, посвященные Великой Отечественной войне. Благодаря подвигам простых солдат, летчиков и моряков, танкистов и разведчиков и многих, многих других, мы с вами, ребята, сейчас живем в мирное время. А сейчас я предлагаю вам послушать песню, которую написали уже в послевоенное время, и которую в молодости с удовольствием пели ваши бабушки и дедушки, мамы и папы. 

♫ - звучит композиция «Пусть всегда будет солнце» в исполнении Большого детского хора Всесоюзного радио и Центрального телевидения.
Ведущий. 
- Мы послушали с вами замечательную песню, а теперь давайте нарисуем то, о чем в ней говорится: яркое солнце, мирное небо и свою семью.

Организуется выставка детских работ с их обсуждением.
Приложение

Горельеф “Скорбящая Мать-Родина”
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Россия, Самара, Ленинский район, пл. Славы
Штурмовик Ил-2
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Россия, Самара, Промышленный район, 

пересечение проспекта Кирова и Московского шоссе

Памятная стела лётчице Ольге Санфировой
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Россия, Самара, Железнодорожный район, 
пересечение ул. Аэродромной и ул. Революционной
Памятник «Несовершеннолетним труженикам тыла
1941 – 1945 гг. благодарная Самара»
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Россия, Самара, Октябрьский район, 
пересечение ул. Осипенко и ул. Ново-Садовой
Автомобиль ЗИС-5 памяти шоферам,
погибшим в годы Великой Отечественной войны

Россия, Самара, Советский район, 

пересечение ул. XXII Партсъезда и ул. Гагарина
